

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Божик Кристины Богдановны  
на тему «Приоритеты внешней политики Германии  
до и после объединения (1945-2005)»,  
представленной на соискание учёной степени  
кандидата исторических наук по научной специальности  
5.6.7. История международных отношений и внешней политики

Тема, избранная автором для диссертационного исследования, представляется весьма востребованной с учётом необходимости осмысления формирования внешнеполитических приоритетов на внешнюю политику ФРГ, которая органически и последовательно складывалась на протяжении послевоенного периода. К выбору темы и её разработке соискатель проявляла искренний и глубокий интерес.

Исследовательская работа проводилась соискателем со старанием, что проявлялось на всех этапах творческого поиска, начиная с изучения степени научной разработанности темы и до обоснования и формулирования положений, выносимых на защиту. Соискатель стремилась систематизировать и анализировать факты и их трактовки, содержащиеся в обширном круге литературы и опубликованных источников по данной теме, дополнить их историческими источниками, вводимыми в оборот. Более того, К.Б. Божик вводит в научный оборот важные источники, позволяющие раскрыть заявленную тему исследования.

Одновременно её творческие усилия сочетались с регулярными консультациями с научным руководителем, с видными специалистами по исследуемой проблеме, с германистами, с участниками некоторых описанных событий. Соискательнице, давно работающей над проблемой, свойственно стремление не только критически обобщать материал и обосновывать выводы, но и не останавливаться на достигнутом, находить новые факты и мнения по проблеме, встраивать их в систему. В результате сложившийся стиль исследовательской деятельности позволил соискателю создать широкую и подробную картину эволюции внешнеполитических приоритетов ФРГ.

Будучи преподавателем кафедры политологии МГЛУ, Кристина Богдановна успешно сочетала научно-исследовательскую деятельность с учебной, воспитательной и методической работой, что требует от неё организованности и самодисциплины.

Соискатель на различных этапах работы проявляла неизменный интерес к исследуемой теме. Представляя и апробируя полученные на различных этапах исследования результаты, она участвовала в ряде научных форумов, опубликовала ряд статей в авторитетных научных журналах.

Можно утверждать, что К.Б. Божик показала себя как самостоятельный, последовательный, пытливый исследователь. Проведённая ею работа, как представляется, заслуживает поддержки. Её автор приложила значительные усилия и добилась результатов, заслуживающих присуждения учёной степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики.

Научный руководитель:

Белозёров Василий Клавдиевич,  
доктор политических наук (23.00.02), профессор (23.00.04),  
заведующий кафедрой политологии  
Института международных отношений и социально-политических наук  
федерального государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Московский государственный  
лингвистический университет» (ФГБОУ ВО МГЛУ)

« 22 » февраля 2022 г.

Контактные данные:

тел.: +74992557172, e-mail: [politologia@linguanet.ru](mailto:politologia@linguanet.ru)

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ

ФГБОУ ВО МГЛУ



*З.А. Белозёров*  
*Управление кадров*  
*Белозёров ИИ*